

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26412號

創辦人 王愷吾



4 710765 921682

新聞聯絡：(02)8692-5896

地址：(22161)新北市汐止區大同路一段三六九號

本報文圖非經同意不得轉載

論述評述

專欄

副刊

影評

漫畫

書評

金廈海域爭端升溫

陸海警宣布常態化巡查 陸委會：持續嚴正執法



因快艇翻覆造成大陸漁民兩死，大陸海警局昨宣布，福建海警局將在廈金海域開展常態化執法巡查行動。圖為福建海警艦艇在海上進行編隊航行演練。（新華社）

大陸海警 爭議海域動作頻頻

兩岸金廈海域爭議

2月18日中國海警局宣布在金廈海域進行常態化執法巡查行動

中國海警

- 全球總噸位最大海上執法隊
- 有中共「第二海軍」之稱
- 2018年列入解放軍（武警）編制

艦船規模

- >1000噸150+艘
- >2000噸68+艘
- 1.2萬噸級2艘

千噸級海警艦數比較

- | | |
|-----|-----|
| 日本 | 70艘 |
| 台灣 | 12艘 |
| 菲律賓 | 25艘 |



中日釣魚台對峙（2023年）

- 日方：大陸海警船入侵**
337+天 航行於釣魚台附近鄰接區
33次 侵入釣魚台列嶼周邊領海
4艘 每天闖入釣魚台鄰接區

- 陸方：**
日船非法進入領海，依法採取「必要管控措施」

- 中菲南海撞船（2023年）**
10月 仁愛暗沙水域
菲方：中方蓄意撞擊
陸方：阻止菲方運送物資
12月 仁愛暗沙水域
菲方：中國撞擊並且動用高壓水砲，是戰術升級
陸方：依法採取管制措施

資料來源／綜合外媒、日本海保廳 製表／大陸中心、羅方妤

聯合報
2024.02.18製表

【記者謝守真、李成陰、蔡家蓁、潘奕言、陳熙文、林銘翰／連線報導】中國大陸海警局昨天宣布，福建海警局將加強海上執法力量，在廈金海域開展常態化執法巡查行動，進一步維護有關海域作業秩序，維護漁民生命財產安全。

本月十四日大陸一艘快艇進入金門禁止、限制水域，該艇在我海巡署追緝過程中翻覆，造成兩名大陸漁民死亡。國台辦前天表示，「兩岸漁民自古以來在廈金海域傳統漁場作業，根本不存在所謂禁止、限制水域」；大陸海警局發言人甘羽昨天表示，海警局將在廈金海域開展常態化執法巡查行動。

可能挑戰我方畫設的水域線

大陸海警局表示要在廈金海域執法，代表有可能挑戰我方畫設的禁止、限制水域線。總統府昨天未回應本案，行政院則表示以陸委會發言為主。

大陸海警局宣佈要在廈金海域展開常態化執法，兩岸緊張態勢有升溫的跡象。金門縣府昨天表示，盼兩岸以漁民生計為前提共商討論，營造更好的發展環境。金門縣前副縣長吳成典指出，此類案件過去常有，最重要是兩岸要有善意，別讓單純越界捕魚事件泛政治化。

若有錯誤就要賠償。吳成典表示，金門縣政府、紅十字會、漁會都有相關機制，就如這次事件，死者家屬到場後，船舶未經許可，不得進入台灣限制及禁止水域。我主管機關為維護漁民權益，依法驅離或扣留越界船舶，以前如此、現在如此，未來也將繼續執法。

海委會主委管碧玲表示，由今年金門海域通報會報案？」不管兩岸軍事與政治如何緊張，海巡署在海上執法和大陸地區的相關執法單位立場相同，海上任何一方人民有需要的時候，雙方都引用法律不一樣，最重要還是要透過善意協商，若有錯誤就要賠償。

海委會主委管碧玲表示，由今年金門海域通報會報案？」不管兩岸軍事與政治如何緊張，海巡署在海上執法和大陸地區的相關執法單位立場相同，海上任何一方人民有需要的時候，雙方都引用法律不一樣，最重要還是要透過善意協商，若有錯誤就要賠償。

陸委會昨天指出，中共長期縱容「三無」船舶違法濫捕，我方仍將持續嚴正穩健執法，國台辦無端指控，無視各方積極調查肇因與善後處理的努力，陸委會深表遺憾。

陸委會表示，依照兩岸人民關係條例規定，大陸海警局表示要在廈金海域執法，代表有可能挑戰我方畫設的禁止、限制水域線。總統府昨天未回應本案，行政院則表示以陸委會發言為主。

大陸海警局宣佈要在廈金海域展開常態化執法，兩岸緊張態勢有升溫的跡象。金門縣前副縣長吳成典指出，此類案件過去常有，最重要是兩岸要有善意，別讓單純越界捕魚事件泛政治化。

若有錯誤就要賠償。吳成典表示，金門縣政府、紅十字會、漁會都有相關機制，就如這次事件，死者家屬到場後，船舶未經許可，不得進入台灣限制及禁止水域。我主管機關為維護漁民權益，依法驅離或扣留越界船舶，以前如此、現在如此，未來也將繼續執法。

海虎艦事件 海軍：非人爲過失

軍方完成調查 無人須懲處 立委批對失蹤官兵家屬不公



海虎潛艦官兵落海事件，海軍司令部完成調查，指非人爲過失，無人須懲處，引發立委批評玩文字遊戲。

圖／國防部資料照

相關新聞見A4
她說，艦長指揮艦艇出海執勤任務，就負全艦責任，出事怎會是完全無責？三個官兵完全脫落失蹤，已不是安全索性，不值得派官兵冒險。

生活秘書

星座 今日運勢

- | | |
|----|------|
| 射手 | 財運不佳 |
| 摩羯 | 力不從心 |
| 水瓶 | 運勢起伏 |
| 雙魚 | 一切隨緣 |

歷史上的今天

2月
19

1945年：美國軍隊進攻硫磺島，一個多月後日軍戰敗，島上2萬2000名日本守軍大部分被殲滅。

1997年：中共元老鄧小平病逝北京，享壽93歲。

2019年：越南政府確認北部地區發生非洲豬瘟，是亞洲繼中國大陸、蒙古後第3國。

聯合報客服請掃描

更多新聞內容請看
聯合新聞網

更多深度議題請看
聯合報 數位版



聯合報 數位版

聯合報 數位版

聯合報 數位版